

綦江社会救助标准提高 城乡低保分别提至580元、440元

本报讯(通讯员 黎明)日前,市民政局、市财政局联合下发《关于提高城乡低保等社会救助标准的通知》,对全市城乡最低生活保障和特困人员、孤儿、艾滋病感染儿童、救助管理站供养流浪乞讨人员的基本生活保障标准进行了调整。

据了解,綦江各类社会救助标准将严格参照《通知》精神执行,即城市最低生活保障由每人每月540元提高到580元,农村最低生活保障标准由每人每月410元提高到440元。特困人员保障标准由每人每月710元提高到754元。儿童福利机构集中供养孤儿保障标准由每人每月1360元提高到1404元,散居

孤儿保障标准由每人每月1160元提高到1204元。艾滋病感染儿童基本生活保障标准参照散居孤儿基本生活保障标准执行。区救助站供养的流浪乞讨人员保障标准由每人每月460元提高到580元。

新标准从2019年9月1日起执行。城乡低保分类重点救助标准、特困人员照料护理补贴标准,按相关原规定执行。

聚焦 人力社保

綦江农民进京领奖 摄影作品《扶贫攻坚路先行》亮相 第九届全国农民摄影展

本报讯(记者 陈星宇)日前,由中国文联、中国摄影家协会主办的第九届全国农民摄影展在北京民族文化宫展览馆开幕,綦江农民摄影家李正伟的摄影作品《扶贫攻坚路先行》入围并亮相本届摄影展。

据了解,本届摄影展共收到来自全国各地3489位作者的43527幅作品,最终有135件作品脱颖而出入选此次展出,入选作品集中再现了新时代新农民的精神风貌,以及新农村建设的丰硕成果和喜人变化等。李正伟此次入选的摄影作品《扶贫攻坚路先行》展现了我区在打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略进程中,加快推进“四好农村路”建设的场景。

“作品能入选全国农民摄影展,我感到很自豪,让更多的人看到了我们家乡的发展。”李正伟介绍,《扶贫攻坚路先行》是一幅组照,是他从2013年就开始拍摄,前后往返郭扶

镇龙台村小碑路拍摄十多次而成,记录了大山深处一条致富路从无到有的过程。

据区艺术摄影家协会主席陈宗武介绍,李正伟是郭扶镇三塘村一个地地道道的农民,在该村农民摄影家邓世全等人的影响下开始学习摄影,于2014年加入区艺术摄影家协会,不断虚心向其他摄影达人请教摄影知识,渐渐迷上了摄影。他把摄影当作农忙间隙的爱好,经常一边务农一边拿着相机记录农村人文美景及农村发展。

“农民能用自己微薄的收入购买相机来记录身边事,非常难能可贵,这组摄影作品以朴实无华的纪实手法,定格了修路点滴、锲而不舍的精神值得学习。”中国摄影家协会顾问宋宪民给予该组摄影作品高度评价,并鼓励其继续加油,用手中的相机反映农村发展变化。

打通镇: 扎实做好宣传思想工作

本报讯(通讯员 穆森林 李学智)今年以来,打通镇找准结合点、突破点,多措并举、精准发力,扎实做好宣传思想工作。

据了解,该镇持续抓好学习宣传。围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平谈治国理政、习近平总书记视察重庆重要讲话精神等内容,深入开展理论学习。先后召开党委专题学习会7次,组织全镇机关干部、村(社区)干部集中学习12次,各村(社区)党总支结合“党员活动日”专题学习110余次。同时,每月抽查通报“学习强国”和“干部网络学院”学分情况,切实提高党员干部理论水平。

同时,创新提升宣传宣讲。组建“农村夜话”宣讲队,走村入户、走街串巷开展宣讲,采取理论宣讲和

文艺宣讲相结合的方式,今年来开展党的十九大精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神宣讲50余次,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育基层微宣讲17次,在大罗、下沟、天星等村召开院坝会宣传扶贫政策20余次,确保各项政策立体宣传显成效。

此外,该镇扎实开展文化活动。制定了《打通镇2019年文化建设工作方案》,以党员、业余文艺工作者、志愿者模范带头作用为引导,举办了生动活泼、丰富多彩的文体比赛活动。先后组织举办“脱贫攻坚·乡村振兴”文艺汇演15场次,在各村(社区)开展敬老孝老活动29次,趣味运动会20余次,学雷锋志愿服务活动60余次,四点半课堂100余次,丰富群众业余生活,弘扬文明新风尚。

人大视窗

票决有成效 实事贴民心

区人大试点推行重大民生实事项目代表票决制,两年全区各镇票决实施民生实事项目200余项

本报讯(记者 成蓉 谢天骄 实习生 刘柳吟)“房子修好了,农家乐就能办起来了。”最近,尽管连晴高温,在横山镇天台村烧基湾组,村民刘大云也丝毫不停下修房子的事情。

“大家开办农家乐整得风风火火,我也打算开一个。”原来,刘大云这腔建房热情源自心中那个一直想办农家乐的梦。

然而,这在2018年以前,刘大云的这个梦只能是一个梦,因为天台村烧基湾组和新屋组饮水问题未得到解决,130余户400余名村民饮水十分困难。

“以前,吃的用的水全靠自己去找,去挑,夏天天干的时候为了抢水半夜就要出去。”刘大云说,那时候用水非常紧张,别说修房子了,洗澡、洗衣、洗澡都要省着用。

2017年11月,横山镇人大代表周忠启在走访选民时了解到,修建饮水工程是天台村民最迫切期望解

决的问题。随后,周忠启将征集到的选民意见及时上报。2017年底,在横山镇十九届人大三次会议上,“天台村饮水工程”被代表票决为2018年重大民生实事项目。

据了解,天台村饮水工程于2018年6月动工,总投资约10万元,工期1个半月,建设内容包括管网铺设和水池升级改造,其中,水池升级改造项目不仅包括水池的重新修建,还增设了过滤池、沉淀池和消毒设施等。

“现在我们不仅家家户户安上了水管用上了自来水,而且这水吃得更放心。”饮水工程的修建获得了村民一致好评,也更加坚定了刘大云开办农家乐的信心。他说,自己一定要把房子建好、装好,将来让游客能住得舒心、顺心。

“近两年横山通过重大民生实事项目代表票决制,还相继实施了巨龙卫生院修缮、标准足球场建设、乡村点亮工程等重大民生实事项



横山镇天台村烧基湾组,村民刘大云正在用自来水洗菜 记者 成蓉 摄

目。”横山镇人大主席邱国其说,代表票决制的推行,有力推动了决策的民主化、科学化、法制化,是取信于民、服务于民、还政于民的具体体现。

据悉,2017年以来,区人大在横

山、东溪等9个镇试点推行重大民生实事项目代表票决制,取得了明显成效,今年在全区各镇全面推开,截至目前,全区各镇共票决实施民生实事项目200余项。



西城片区道路 升级改造进展顺利

8月12日,古南街道滨江路下北街路段和交通路,工人正在加紧铺装人行道。8月初,我区启动了对古南街道西城片区交通路、滨江路等多条道路的升级改造,目前正在进行人行道改造。待人行道完工后,还将进行车行道白改黑,整个工程预计9月上旬完工。

记者 赵竹莹 摄

首届心理护理种子师资研习营开班 130余名教师集中“充电”

本报讯(记者 赵竹莹)8月12日,綦江区首届心理护理种子师资研习营正式开班,来自全区各中小学、幼儿园的130余名教师参加培训。

据悉,此次培训由区妇联主办,区委政法委、区教委协办,腾讯公益、深圳市幸福家庭研究院承办,为期7天。培训以体验式学习为主,采用理论讲解、小组讨论、团体合作相结合的教学形式,围绕教师

积极心态、个体心理护理、积极班会等方面内容,教授学员相关心理护理知识与与学生沟通技巧,让更多的一线教师掌握心理健康及护理的专业知识与技能,在工作中能够开展团体、个体心理护理和危机干预,及时解决学生的心理健康问题。培训还将在儿童心理护理方面对教师进行系统性地技能和知识提升,为进一步构建“网格式”关爱留守儿童系统充实力量。

永新镇有支“娘子军”巡查队

本报讯(记者 杨子路)“哪怕是凳子也不能摆放到人行道上。”近日,永新镇市政巡查监管工作队来到镇半边街,对沿街商铺“门前五包”进行检查,并将占用在人行道上的物品搬进商户屋内。

市政巡查监管工作队每个街镇都有,但是永新镇这支工作队却与众不同:队员都是女性。

“城乡环境综合整治一直是镇重点工作。”永新镇相关负责人介绍,为建立场镇管理长效机制,全面提高场镇管理水平,7月初,该镇成立市政巡查监管工作队,队员共15名,每天分三组对各自区域进行巡查。

对于队员全部为女性,该负责人表示,巡逻队队员都是永新本地人,对当地情况比较熟悉,女

性队员开展巡查工作,沟通交流细致、亲和力强。

“虽然她们都是‘娘子军’,但是对工作从不懈怠。”该负责人说,从初期宣传引导,到中期集中整治,在这支“娘子队”的监督下,目前场镇已形成讲究卫生、遵守秩序,人人参与场镇管理的良好氛围。

便民服务

綦江县文龙街道忠良农家乐营业执照(正、副本)遗失,统一社会信用代码:91500222581473323D,申明作废。
娄中建个人工商户营业执照(正本)遗失,注册号:500222600260141,申明作废。
重庆市綦江区鼎牛建设经营部遗失中国建设银行股份有限公司綦江支行开户许可证,证号:J6530036206001,申明作废。



即日起,綦江区区长民营企业专线电话(023-48678000)正式开通,主要负责听取和处理民营企业向区政府反映的投诉请求、提出的意见和建议等事项。欢迎拨打区长民营企业专线,服务时间为:工作日上午9:00-12:00,下午13:30-17:00。